

爱民街、军民巷是两条路还是一条路？洛浦路是东西向还是南北向？……
有市民对我市个别道路路名提出疑问——

缘何会出现一路多名或多路一名怪象

相关部门：经审核通过的路名只有一个，路名怪象多因各部门在执行中衔接不到位



□见习记者 余子愚
文/图

“西工区的爱民街、军民巷是两条路还是一条路？”近日，一名市民致电本报询问。从路名来看，很多人会认为是两条路，但实际上这是一条路，它有两个名字。

近日，洛阳晚报记者走访发现，我市除了少数道路存在一路多名，还存在多路一名等情况，人们的生活带来影响。

为何会出现此类情况？洛阳晚报记者展开调查。



在西工区爱民街上，还出现了军民巷的牌子

有不法分子借修改微信头像和昵称冒充他人行骗，微信客服人员提醒——

微信用户 易被冒充 备注姓名 可防“李鬼”

□记者 陈晓佳

俗话说，眼见为实，如果您看到微信头像是好友照片，不一定真是好友。近日，有媒体报道称，有不法分子通过修改微信头像和昵称冒充他人诈骗钱财。洛阳晚报记者体验发现，微信用户可以随意更换头像和昵称，极易被人冒充。

经历：微信用户易被冒充

过年期间，在洛阳一微信朋友圈中，有人开起了玩笑。李女士将自己的微信头像和昵称换成了同在朋友圈中的张先生的，在微信群中说了很多搞笑的话，由于这些话与张先生平时的风格极不相符，引来大家一阵大笑，得知真相后，群里的人更是狂笑不止。不过，除了开玩笑，可以随意更改的微信头像和昵称也存在一定安全隐患。

据媒体报道，新浪微博一用户透露，陌生人曾冒充好友骗其朋友4000元钱，而其就是靠更改微信用户的昵称和头像行骗的。

据知情人士透露，有酒托在微信上冒用社交网站上的美女照片，吸引陌生男子交往，见面后到一些酒吧高消费，给一些人带来损失。

提醒：修改备注姓名防“李鬼”

洛阳晚报记者发现，一些微信用户喜欢用自己的照片作头像，而其他用户下载别人头像时不受任何限制。

随后，洛阳晚报记者轻松地下载了一微信好友的头像，替换下自己的头像，并将自己的微信昵称更改成与好友同样的昵称，在用此身份与其他好友对话时，不少人并未察觉。

不过名为“洛滩新芽”的好友很快发现了破绽，因为其曾事先给洛阳晚报记者的微信账号添加了备注姓名，因此，不管对方微信昵称怎么改，微信上显示的仍为备注姓名。

微信客服人员提醒：微信用户在添加好友时要仔细核对信息，不要轻易添加陌生人为好友，在对方提出转账等与金钱有关的要求时，要提高警惕。此外，如果对微信好友的账号不放心，可将好友的微信账号添加备注姓名，避免有人充“李鬼”。

现状

部分道路 一路多名或多路一名， 市民找地儿犯迷糊

爱民街和军民巷是几条路？洛浦路是东西方向还是南北方向？夹马营路和爽明街是几条街？

洛阳晚报记者对部分市民随机采访发现，多数人无法对以上问题给出准确答案。

市民杨先生称，13日晚，他约几个朋友在西工区爱民街某餐馆吃饭，到了约定时间，有一个朋友一直找不到餐馆位置。朋友在电话里抱怨，他根据杨先生的提示，只看到了西工区军民巷社区卫生服务站的牌子，并没有找到爱民街。得知军民巷就是爱民街后，这个朋友大感不解，一条路怎么会有两个名字？

洛阳晚报记者走访发现，西工区的洛浦路也存在道路名字混淆不清的情况。该路位于河科大第五附属医院与市第一中医院附近，有南北方向、东西方向两条道路，可名字都叫洛浦路。另外，在瀍河回族区洛一高老校区门前有一条路也有两个名字：北段叫夹马营路，南段叫爽明街。

解释

路名怪象，多因相关部门衔接不到位

14日，市民政局区划地名科负责人解释，目前，我市道路命名由市民政局负责，可门牌、街牌、路牌的实际安装由市住建委、市公安局负责。在执行过程中，因相关部门衔接不到位，致使所命名道路与实际安装的门牌、街牌、路牌出现不一致。

“经过我们审核通过的只有爱民街一个名字。”该负责人称，“同样，我们认定的洛浦路仅有南北方向那一段。”

该负责人还说，多年来，民政部门作为道路命名唯一官方机构，命名城市区道路时不会存在一路多名、多路一名等情况，否则违反国家相关规定。按照正常流程，新修道路由道路

所在区民政局负责了解情况，拿出基本的命名方案，上报市民政局，由民政部门组织专家进行论证，最终报送市政府常务会议审议才能获得通过，安装的路牌、街牌也最终以民政部门的道路最终命名为准。

“在执行过程中，存在施工安装方对道路最终命名信息不了解的情况，导致安装的门牌、街牌和最终命名不符，出现诸如一路多名的现象。”该负责人说。

目前，存在问题较多的是道路规划名与最终命名不一致导致的一路多名现象，例如规划名道北路，最终命名春都路；规划名道北二路，最终命名汉官路。

呼吁

应进一步修正、规范，保证路名信息准确

早在2011年8月，就有网友在论坛发帖建议“道北三路、四路、五路，应起个合理科学的名称”。

市民政局区划地名科负责人说，近年来，随着城区框架不断扩大，新修道路日趋增多，受一些部门对道路命名工作重视不足及道路命名意见较难统一等因素影响，市区新修建道路命名工作较为滞后。

2007年8月，我市推出“市区部分道路命名表”，对190条道路进行正式命名。此后，直到2013年10月31日，

才再次推出“市区部分道路命名表”，对132条道路进行正式命名，不过仍有部分道路未提交命名方案，致使一些道路没有最终命名。

“路名虽看起来只是出行的一个识别标志，可涉及诸如邮寄信件、重要登记信息等问题，如果填写不准确势必给市民生活带来影响。”市民牛先生说，涉及道路命名、安装施工的相关部门应强化沟通，保证路名信息准确，一路多名、多路一名等怪象应进一步得到修正、规范。